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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 1 507 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon
global a été assurée par la méthode des

quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : 
sexe de  l’individu ; âge de l’individu ;

▪ De critères socioprofessionnels : 
profession de l’individu ;

▪ De critères géographiques : région et 

taille de l’unité urbaine de la 
commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour

la population âgée de 18 ans et plus résidant en métropole

(Enquête Emploi 2017).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 10 au 14 mars 2022.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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QUESTION : Quel sentiment avez-vous éprouvé au moment de la réouverture des cafés, restaurants ou discothèques ?

LES SENTIMENTS ÉPROUVÉS AU MOMENT DE LA RÉOUVERTURE 

DES LIEUX DE SOCIABILITÉ

Base : à tous.

36

31

24

9

De l’indifférence 

Du soulagement 

De la joie 

De l’inquiétude 

31

25

41

3

38

20

32

10

34

31

26

9

34

37

20

9

41

35

11

13

18-24 ans
25-34 ans
35-49 ans
50-64 ans
65 ans et plus

Réponses selon 
l’âge de la personne interrogée
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QUESTION : Pour chacune des personnalités politiques suivantes, diriez-vous que vous avez tout à fait envie, plutôt envie, plutôt pas
envie ou pas du tout envie de boire une bière avec elle ?

LE RÉSULTAT DU « BEERTEST »

LE CLASSEMENT DES POLITIQUES PRÉFÉRÉES POUR PARTAGER UNE BIÈRE

JEAN LASSALLE 

EMMANUEL MACRON 

MARINE LE PEN 

PHILIPPE POUTOU 

FABIEN ROUSSEL 

JEAN-LUC MÉLENCHON 

ERIC ZEMMOUR 

VALÉRIE PÉCRESSE 

YANNICK JADOT 

NICOLAS DUPONT-AIGNAN 

NATHALIE ARTHAUD 

ANNE HIDALGO 

39

37

31

25

24

24

22

21

20

19

17

14

PROPORTION DES FRANÇAIS AYANT ENVIE DE 
BOIRE UNE BIÈRE AVEC CHACUNE DES 

PERSONNALITÉ SUIVANTES

(en %)

53

40

33

32

32

27

27

24

21

24

19

16

26

33

29

18

18

21

17

19

18

15

15

12

Hommes
Femmes

Réponses selon le genre

+6 pts

-7 pts

-4 pts

-7 pts

+3 pts

Evolution par rapport 
à septembre 2016
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QUESTION : Des deux personnalités suivantes, avec laquelle préfériez-vous boire un coup ?

ERIC ZEMMOUR VS MARINE LE PEN, AVEC LEQUEL BOIRE UN COUP ?

MARINE LE PEN 

ERIC ZEMMOUR 

NI L’UN NI L’AUTRE

23

14

63
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QUESTION : Des deux personnalités suivantes, avec laquelle préfériez-vous boire un coup ?

EMMANUEL MACRON 

MARINE LE PEN 

NI L’UN NI L’AUTRE

35

27

38

EMMANUEL MACRON VS MARINE LE PEN, AVEC LEQUEL BOIRE UN COUP ?
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QUESTION : Des deux personnalités suivantes, avec laquelle préfériez-vous boire un coup ?

VALÉRIE PÉCRESSE VS J-L MÉLENCHON, AVEC LEQUEL BOIRE UN COUP ?

JEAN-LUC MÉLENCHON 

VALÉRIE PÉCRESSE 

NI L’UN NI L’AUTRE

25

21

54
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QUESTION : Pour quelle raison souhaiteriez-vous boire une bière avec une personnalité politique ?

LES RAISONS DE BOIRE UNE BIÈRE AVEC UNE PERSONNALITÉ POLITIQUE

29

26

12

3

2

2

1

26

54

53

25

6

5

4

3

Pour découvrir sa vision de l'avenir du pays

Pour vérifier sa connaissance de la vie réelle des gens 
comme vous

Pour mesurer la différence entre la télévision et la vie en 
vrai

Pour parler de la vie personnelle du candidat

Pour lui parler de votre vie personnelle

Pour lui demander un coup de pouce dans un problème 
personnel

Pour faire un selfie

Vous ne souhaitez pas boire de bière avec une 
personnalité politique

En premier
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100%, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses possibles.
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QUESTION : Et dans le cas où vous vous retrouviez à discuter de sujets politiques avec une personnalité politique autour
d’une bière, quel sujet souhaiteriez-vous aborder ?

LES SUJETS À ABORDER AUTOUR D’UNE BIÈRE AVEC UNE 
PERSONNALITÉ POLITIQUE

50

16

10

9

11

4

71

34

32

28

24

10

L’inflation, l'augmentation des prix et les 
conséquences sur le pouvoir d'achat 

La guerre en Ukraine et le risque d’une guerre 
nucléaire 

Les choix de l’approvisionnement énergétique de la 
France (nucléaire, éolien, solaire, gaz, charbon..) 

Les conditions de vie des personnes âgées et l'accueil 
dans les établissements spécialisés (EHPAD) 

Les catastrophes climatiques annoncées dans les 
rapports du Groupe d'experts intergouvernemental sur 

l'évolution du climat (GIEC) 

Les conditions d’accueil des réfugiés en France 
(Syrie, Ukraine, etc…) 

En premier
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100%, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses possibles.


